



వివరాలు మెయిన్ లో

ఉగాది నుండి సన్నబియ్యం అందిస్తాం....

ప్రజాపక్షం

జిల్లా అనుబంధం

నల్లగొండ సూర్యాపేట యాదాద్రి

సోమవారం

24 మార్చి, 2025

పేజీలు : 06



సాగర్ ప్రాజెక్టుకు

భద్రత ఉన్నట్లా?.. లేనట్లా..?

అగ్ని ప్రమాదం సంభవిస్తే ఎందుకంత నిర్లక్ష్యం

ప్రజాపక్షం/నందికొండ: నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టుకు అసలు భద్రత ఉన్నట్లా? లేనట్లా? ప్రాజెక్టుకు అగ్ని ప్రమాదం సంభవిస్తే మీన మేషలు లెక్కిస్తూ ఉండవలసిందేనా. ఈ విషయంలో భద్రత ఏమాత్రం లేదని కచ్చితంగా చెప్పొచ్చు. ప్రత్యేక రక్షణ దళం ప్రాజెక్టు చుట్టూ పహారా కాస్తున్నా అది పేరుకు మాత్రమే అని స్పష్టం అవుతుంది. అందుకు గత బుధవారం సాయంత్రం సాగర్ ప్రధాన డ్యాం దృశ్య కేంద్రంపై భాగంలో తెలంగాణ ప్రాంతం వైపు ఎడమ ఎర్ట్ డ్యాం మీద జరిగిన అగ్ని ప్రమాదమే ప్రాజెక్టుకు భద్రత లేదన్న విషయం నిలువెత్తు సాక్షంగా నిలుస్తుంది. ప్రాజెక్ట్ పై విద్యుదాఘాతం వలన అగ్ని ప్రమాదం జరిగి కిలోమీటర్ల మేర మంటలు వ్యాపించే వరకు ప్రత్యేక రక్షణ దళం ఉండి కూడా ఎందుకు నిర్లక్ష్యం వహించింది. ప్రధాన డ్యామ్ చివరి గేట్లకు ఆసుకొని జల విద్యుత్

ఉత్పత్తి కేంద్రం ఉన్నది. అగ్ని ప్రమాదం సంభవించినప్పుడు దావనంలా వ్యాపించిన అగ్ని కీలలు విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రానికి కొద్ది మీటర్ల దూరంలోనే ఉండగా విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రం వెనుక భాగాన విద్యుత్ ట్రాన్స్ మీట్ అయ్యే ఓడి యార్డ్ ఉన్నది. ఈ ఓడి యార్డ్ కు ఆసుకొని ప్రాజెక్ట్ యొక్క నాన్ ఓవర్ ఫ్లో సెక్షన్ ఉంది ఈ ఓడి యార్డులో విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేసే ఎనిమిది టర్బైన్లకు సంబంధించిన ఎనిమిది హై వోల్టేజ్ హెవీ ట్రాన్స్మార్టర్లు ఉన్నాయి. వీటికి అతి సమీపంలోనే ఆనమయంలో దట్టమైన అగ్ని కీలలు చెలరేగుతున్నాయి గాలివాటంతో పొరపాటున అవి హెవీ ట్రాన్స్మార్టర్లు తాకి అవి పేలితే ప్రమాదం ఎంత తీవ్రంగా ఉంటుందో ఊహించుకుంటేనే భయమేస్తుంది. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలకు జీవనాడి అయి

ఇంత పెద్ద బహుళార్థ సార్వక ప్రాజెక్టుకు అగ్ని ప్రమాదం సంభవిస్తే కనీసం ఇక్కడ ఒక అగ్నిమాపక కేంద్రం ఉండాలన్న ప్రతిపాదన ఎందుకు రాలేదు. ఇక్కడ

దాగ్ని ప్రమాదం జరిగితే ఫైర్ సిబ్బంది 60 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న నల్లొండ నుంచి వచ్చేసరికి చాలా ఆలస్యం అవుతుంది దీనితో నష్టం భారీగా వాటిల్లె ఆకాశము లేకపోలేదు. స్థానికంగా ఇది ట్రిగర్ రిజర్వు ఫార్వెస్ట్ కావటం దీనితో చెట్లు, పిచ్చి మొక్కలు, ఎండు గడ్డి ఎక్కువగా ఉండటంతో ఇవి ఎక్కువ భాగం ప్రమాదవశాత్తు జరిగే అగ్ని ప్రమాదాలకు కారణమవుతున్నాయి. ఒకపక్క అంతర్జాతీయ పర్యాటక కేంద్రంగా ఉండి స్థానికంగా అతిపెద్ద ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి, ప్రభుత్వ కళాశాలలు, విద్యాసంస్థలు, ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు, జాతీయ రహదారులు, దుకాణ సముదాయాలు ఉండగా ఇక్కడ ఒక అగ్నిమాపక కేంద్రం అనేది ఇంతవరకు లేకపోవడం విస్మయం కలిగిస్తుంది. పాలకులు అధికారులు తక్షణమే స్పందించి ఈ ప్రాంతంలో అగ్నిమాపక కేంద్రం ఏర్పాటు చేయాలని స్థానిక ప్రజలు కోరుతున్నారు

యుద్ధ ప్రాతిపదికన ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేయాలి



వివరాలు మెయిన్ లో

